欢迎报考海南大学MPA! 

在您犹豫要不要报考、怎样报考、怎样复习以及被录取后怎样教学培养等这些过程中会有各种各样的问题。相信这个帖子对你会有所帮助。 

请你耐心并仔细的把这个帖子看完以后，如果还有什么问题再打电话咨询。因为我们每天会接到大量的咨询电话来回答同样的问题，这样可以节省彼此宝贵的时间。 

这个帖子会不断的更新，欢迎您经常关注。 

您经常碰到的问题可能包括以下这些： 

◆什么是MPA双证班呢？这和传统的研究生有什么区别呢？ 

◆MPA双证班报名条件是什么、要怎么报名呢？ 

◆如果被录取以后要不要全日制脱产学习呢？学费要交多少钱、要怎么交呢？ 

◆报考以后要怎样准备复习呢？这次考试竞争大不大呢？ 

◆去年的分数线是多少呢？能不能推荐一下复习教材呢？有没有考前辅导、如何决定要不要参加考前辅导呢？ 

◆等等。。。。。。我们统一回答如下： 

1、 MPA专业学位与统招研究生获得的研究生毕业证书以及硕士学位是否一样？ 

　 答：教育部于2010年第一次在全国开始招收公共管理硕士（MPA双证），今年是全国第四年招收MPA双证班。研究生教育将逐渐从以培养学术型人才为主（即传统的研究生）向以培养应用型人才为主转变，实现研究生教育结构的历史性转型和战略性调整。 

专业硕士学位研究生和统招研究生获得的学历学位是等价的，只是类型不同。比较而言，专业学位的硕士论文必须结合工作实践来撰写，偏重应用性；统招硕士生的学位论文理论性较强，偏重学术性。更多有关专业硕士的政策及情况请点击链接http://www.cdgdc.edu.cn/xwyyjsjyxx/gjjl/cjwt/ 

2、我如果考上了海大双证的MPA,是不是要辞去工作，全日制到学校学习呢？ 

答：全日制专业硕士学位的培养方式不同于传统学术型研究生。由于MPA的报名条件和其他专业硕士学位有所不同，即不招收应届毕业生而要有几年的工作经验。因此，如果您被录取以后，并不需要辞去工作，我们将采取兼读制的方式，即每学期周一至周五不上课，周六、周日及节假日上课。同时实行弹性学分制，修完规定的学分并完成硕士论文即可。 

3、看来双证班MPA还不错，但是不知道要有什么条件才能报考呢？2008年毕业的可以考吗？ 

答：具体条件请看招生简章（点击链接），学历方面要求是国民教育系列大学本科毕业后有3年或者高职高专毕业后5年。 

毕业时间计算至2013年9月1日,即2011年8月之前大学本科毕业或2009年8月之前高职高专毕业都可以报名。学历条件是“毕业”，因此对学士学位并不做要求。 

党校学历问题。根据原国家教委《关于转发国家教委办公厅<关于重申学校学历不应等同于国民教育学历的复函>的通知》(教学司［1995］101号)规定，党校学历不作为报考研究生的学历依据。 

4、如果我要报名，那么要怎样网上报名呢？ 

答：报名包括网上报名和现场确认两阶段。 

网上报名日期：2013年10月10日—31日每天9：00-22:00逾期不再补报 

报名网址:http://yz.chsi.com.cn或http://yz.chsi.cn中的“网上报名”一栏。要注册一个用户名并记住密码，以后要修改信息等都凭这登录。对于报名过程中“招生单位、报考点或考试方式选择错误怎么办？” “在报名过程中忘记报名号，怎么办？”等技术性问题，请关注该网站的“网报指南”这一栏，就不必打电话来问了。 

其中报考时， 
“报考专业编号”为125200公共管理(专业学位)
“报考学校编号”为4603
“考试方式”这一栏有“全国统考、管理类联考”等项，请选择管理类联考。 

“报考类别”这一栏有“定向、委培、自筹”等项，请选择自筹。 

“研究方向”这一栏可以任选一项，录取后可以根据个人情况再做调整。 

5、报名时都有哪些是要非常注意的事项呢？ 

考生身份证、户口本和学历证书（或学生证）上的姓名、性别、出生日期、民族、身份证号码等信息必须完全一致。如不一致，请在报名之前去相关部门更正，并保存好相关证明备查。 

所有报考考生在网上报名之前，必须能够在学信网上（http://www.chsi.com.cn）查询到本人的学籍或学历信息，并打印出“教育部学籍在线验证报告”或“教育部学历证书电子注册备案表”以备用。 

学信网上查不到学历的考生必须取得教育部“中国高等教育学历认证报告”，持有国外学历的考生或中外合作办学只获得国外学历的考生，必须取得教育部留学服务中心“国外学历学位认证书”，方可参加网上报名。 

网上报名时填写的各项信息，必须与本人的自然信息以及各类学籍学历认证信息完全一致。考生在现场确认时务必认真仔细核对，签字确认以后各项信息均不可更改。如因信息不一致导致不准考或不能录取的后果，责任由考生自负。 

网上报名常见填写错误包括：本科毕业误填为本科结业；学历学位证书编号误填为流水号（2001年之后的学历证书编号一般大于等于17位，最长18位）；证件号码、证书编号等数字填错；姓名中有生僻字电脑无法正常显示，可用汉语拼音代替；取得学籍学历以后更改过姓名或证件号码，须提供户籍所在地派出所的更改证明。报名信息、自然信息、认证信息，三者必须完全一致，方可参加入学考试。 

各类认证报告在复试资格审核时提交。 

我校重要通知将在网站发布的同时，辅以手机短信提示，请务必填写正确手机号码并保持手机畅通（考试时间除外）。 

6、什么时候现场确认呢？现场确认要到哪里呢？还要不要大老远跑到海大呢？到时我都要带着什么材料呢？ 
答：网上报名只是将考生的基本信息提前输入计算机，是现场报名的前提。现场报名时需提供网上报名的编号，还需要办理缴费、照相和确认网上报名信息等手续。 

按规定“考生必须到招生单位所在地省级教育招生考试管理机构公告指定的报考点进行确认报名。” 

现场确认日期：以网上报名规定时间为准。 

现场确认地点：以网上报名规定地点为准。
现场确认时须携带以下材料：
（1）第二代居民身份证原件（截至2014年全国研究生入学考试日期仍有效的居民身份证）。

（2）学历、学位证书原件。

（3）网上报名编号。

报考点工作人员对考生报名信息进行现场确认，并进行电子照片采集。

注意事项：未通过网上学历（学籍）校验的考生，在现场确认时应提供学历（学籍）认证报告。所有考生均要对本人网上报名信息进行认真核对并确认。经考生确认的报名信息在考试、复试及录取阶段一律不作修改，因考生填写错误引起的一切后果由其自行承担。

7、研招网招生简章上说要资格审查是怎么回事呢? 

答：海南大学MPA中心将对报名情况作形式审查。请把报名后自动生成的“网上报名信息表”于2013年11月1日之前发到MPA中心专用邮箱hainumpa@sina.com ，我们将对考生进行资格审查的形式审查，以防止出现报名信息出现错误而影响考试（以前曾出现过类似的考生，最后考试成绩作废）。待正式录取后MPA收取经单位做意见的纸制资格审查表。 

报名信息表的下载方法为：网上报名结束后，点击“退出系统”，然后重新登录系统，点出“进入网上报名系统”后再点击“下载报名信息表”（PDF格式，您的电脑如果没有装阅读器则打不开，可直接发给我们）。 

7、MPA双证考什么科目呢？包括什么内容呢？难度大概有多大呢？去年的分数线是多少呢？ 

答：初试科目为英语二（100分）和管理类联考综合能力（200分）共300分。复试科目为思想政治理论。和传统学术型研究生比较，初试不用考政治，专业课科目也比较少。所以难度不象传统学术型研究生那么难。
英语二是专门针对专业硕士学位而设置的，其考试难度比传统学术型研究生考试（英语一）的难度低。

2013年英语二的国家C数线为36分。但随着专业硕士的进一步发展，估计今年估计分数线会更高。英语是考生最头疼的科目，当然也不是想象中的那么难。 

管理类综合能力考试内容包括：数学（75分）、写作（65分）和逻辑（60分）。其中，数学主要为中学的数学内容，写作包括论证有效性分析和论说文，逻辑共有30道选择题60分。综合课去年的分数线较低，为72分。大部份考生都能达到这一分数线。 

综上，去年的分数线为：英语36分，综合72分，总分145分。 

http://yz.chsi.com.cn/kyzx/kp/201303/20130326/404423743.html
   特别提醒：和单证MPA考试内容完全不同。 

8、报考以后要怎样准备复习呢？能不能推荐一下复习策略、复习教材呢？ 

答：一般应届生备考传统研究生的复习于七月份就开始全身心投入，当然专业硕士考试较之简单，现在离考试的时间已经很短。复习备考时建议要先了解考试和自己的现状的差异，这最直接的办法是去做一下以前的考题。这可能会有点受打击，因为还没复习并不能代表自己的水平。但通过做以前的考题，可以最好的切身感觉到考试的题型及侧重点，也对自己离分数线的差异有一个基本的估计。有了一个基本的摸底后再根据个人的情况制订复习方案。 

对于原来不是英语专业或者毕业时间较长且英语基础不是很好的考生，我们建议英语的目标是保底，定位在55-60分比较合适。复习时应该懂得“有所放弃”对于完形填空之类的题目，每题只有0.5分，分值少，可以不作为复习的重点。而对于阅读理解则要加以足够的重视，每题两分。此外，综合课一般考生上线并不成为问题，但是英语不很突出则应靠综合拉总分。 

对于英语基础好的考生，当然应该发挥优势。同时，有些考生英语好，数学就不是很好，逻辑可能也不会太好，那么英语的优势就应该得到体现。 

购买教材建议不必太多，毕竟时间很短，不可能看太多的书。教材最好能结合历年考题归类出考试的题型及重难点，这样比较有针对性。要购买这些书，只要上当当网或卓越网输入“MPA MBA 联考”等关键词就可以找到很多。比如： 

机械工业出版社的“2014版•MBA/MPA/MPACC英语历年真题精解” 

陈剑的“2014MBA、MPA、MPACC联考综合能力数学高分指南” 

高等教育出版社的“2014年MBA、MPA、MPAcc联考逻辑零基础速成” 

蒋军虎的“2014：考研英语(二)阅读理解精读80篇”等书都不错。 

（打算参加考前辅导的考生不必自己购买教材，辅导费用已包括教材费用）。 

9、这次考试录取名额有多少呢？竞争大不大呢？有没有考前辅导、如何决定要不要参加考前辅导呢？ 

答：由于MPA双证班对很多考生有着很大的吸引力，毕竟可以不必全脱产学习而且又可以拿双证，所以报名人数很多，竞争也比较激烈，录取名额也有限。 

2010年是全国第一次开始招收MPA双证班，而且是11月份才通知，所以很多考生准备的时间很仓促。今年是第五年，有不少考生前年、去年没有考上，比较早就为今年的考试做准备。 

对于要不要参加考前辅导，这根据个人的毕业年限、基础、报考的决心而不同。如果您是刚刚毕业三年而且基础比较好则不一定要参加辅导。但是如果您毕业时间比较长而且基础一般，那么参加考前辅导将有很大的帮助。 

我们觉得，通过辅导班的全程辅导您的成功率会比较高。因为很多考生毕业后就很少接触到相关的知识，平时又有家庭、工作等的压力，备考阶段又正值年底很多单位工作繁杂。而通过权威的辅导机构的辅导可以切中要害，达到事半功倍的效果。其实应对这类考试有很多套路。比如大家最头疼的英语，怎样分析历年的考题并找出重点、难点、得分点乃至作文“押题”范围内提供作文模板等，相信考生自己很难做到，也没有这个时间仔细琢磨。但经验丰富的老师可以省去你很多的时间，大大提高复习的效率，把有限的时间用在“刀刃”上。再比如语文的论证有效性分析是一种较新的题型，回答是否对路、所花的时间和所得的考分都会有很大的差距。再比如数学、逻辑等都有相应的套路，能掌握技巧的话不但可以大大的提高正确率而且节省大量考试的时间（有些考生综合试卷题目多做不完或者草草做完）。现在从事考前辅导的机构很多，考生可自行了解，我们不做具体推荐。 

10、如果被录取以后要不要全日制脱产学习呢？要学习多长的时间呢？学费要交多少钱、要怎么交呢？ 

答：如果被录取以后，考虑到MPA双证班的报名条件要求“有工作经验”，所以我们将采取兼读制的方式，即每学期周一至周五不上课，周六、周日及节假日上课。同时实行弹性学分制，修完规定的学分并完成硕士论文即可。基本时间安排如下：于2014年9月至12月、2015年3月至6月、2015年9月至12月以及2016年3月至6月相对集中上课，2016年9月硕士研究生学位论文开题；2016年10月至2017年10月论文写作，2017年毕业。 

学费为33000元/人。学费可以一次性交清，也可以每年交一次。 

11、能不能先修学分，后面再参加考试呢？ 

答：这就是所谓的“课程班”。我们目前没有开设课程班，主要基于这样的考虑：先修学分并不能提前拿证，拿证书是以通过入学考试后经一定的时间来计算的，对于先修学分的考生压力会更大，工作上及家庭上压力、还要备考，此外还要“应付”紧张的研究生学业。人的精力是有限的，压力太大很可能影响学习的目的和效果。 

祝您考试顺利并早日加入海大MPA大家庭！

